## 读者热线大赛 2600000

重奖重要新闻线索,奖金50-1000元(以见报为准)



突发事、稀奇事、感人事、新鲜事 请告诉我们……

73岁老两口三年义务扫公厕

# 心"所长"街坊都竖大拇哥

本报记者 李榕 张晓琳



陈善忠在厕所里摆放了一把 椅子,方便老人如厕。 李榕 摄

多年来,汽运宿舍小 区内的上百户居民都使 用同一间公厕。每天早 晨,73岁的陈善忠和付月 兰都拿着扫帚和铁锹清 理卫生,无论酷暑还是寒 冬,三年来从未中断。他 们被周围的邻居亲切地 称为"所长"。



#### 干了谁都不愿干的活

的废纸等污物打扫干

净。忙活完这些,老人

先把垃圾清扫归 拢好,再用铁锨把垃圾 铲到垃圾箱内……11 日上午,73岁的陈善忠 正熟练地打扫卫生,尽 管天冷,老人却没有停 歇,随后,老人进入男 厕,将如厕者扔在地上

完成了这一天的基本 工作 住的房屋很小,是上世

陈善忠老两口居 纪八十年代的老房子, 楼梯间内放着的扫帚

和铁锨,是他们清理旱 厕、打扫小区卫生的全 部家当。"以前旱厕没 人打扫,粪便填满粪 坑,厕所非常脏。前年 创卫期间,旱厕改造成 水厕,起初还是雇人轮 流打扫卫生,时间长 了,谁也不愿意干这 活,厕所卫生越来越 差,从那个时候起,我 就坚持每天早晨打扫 厕所了。"陈善忠说, 每天早上、下午各打扫 一次,这一扫就是三

#### 开始还担心孩子知道

陈善忠夫妇为小区 打扫公厕,没有一分钱 的工资,但他们风雨无 阻,从未间断。

厕所没有下水道 管,一遇冷天地面就容 易结冰,陈善忠就拿着 铁锹一下一下地铲,再

用扫帚、簸箕将冰渣清 扫出去。虽然看起来活 不重,但对老人来说,还 是很费体力的,每次清 扫完陈善忠都是满头大 汗。后来,陈善忠在厕所 的一侧开了下水道管, 方便将污水排出去。

考虑到小区居住的 多是老人,陈善忠还特 地在男厕的便池旁的墙 壁上砸了个扶手,在女 厕便池前放了把椅子, "这样老人如厕时就容 易起身了。"陈善忠说: "做啥事,都得多琢磨,

怎么方便怎么来。"

"最开始的时候还 是有所顾虑的,怕被孩 子们知道,担心让孩子 觉得丢面子。"陈善忠 说,"时间长了,孩子都 理解了,厕所总得有人 打扫!



#### 带动居民也自觉起来

在陈善忠夫妇的带 动下,附近居民也自觉 起来,有时候厕所垃圾 桶的厕纸满了,也会被 热心人悄悄带走。"将近 三年了,他们老两口一 直默默清扫公厕,老街

坊们很感动。"提起陈善 忠和付月兰夫妇,居民 无不竖起大拇哥!

小区居民郑学英 说:"这几年巷子里的 卫生和厕所都是陈善 忠老两口在打扫,从来

了解到,除了打扫旱 厕,陈善忠老人还经常 帮助别人。

都没有间断过。"记者

陈善忠的老伴付 月兰说:"老头打年轻 就爱帮助人,一辈子忠

诚、老实、能干。"陈善 忠说:"也就是天天打 扫个厕所而已,都是些 微不足道的小事;一人 方便,百人方便。只要 身体允许,我愿意继续 扫下去。"



### 卡壳了

13日上午10 点30分左右,-辆卡车行驶至 德州木材市场 附近铁路涵洞 中,被涵洞卡住 造成交通拥堵, 只得慢慢退出 涵洞.

本报记者 王乐伟 摄 影报道



13日下午, 德州学院电子科技大赛在体育馆门口举 行,参赛学生现场秀绝活,并将成品展出。图为学生正在 制作电子作品。

本报记者 王金强 摄影报道

#### 收猪商贩 车上带电棍

本报11月13日讯 王金强 诵 讯员 张恒武 田 凯) 河北青年男子 苏某,开车来到武城 收活猪时,竟然携带 一根电棍将猪电晕 再拉走。苏某经过公 安检查站时,被没收 了电棍。

11月11日上午7 时许,从清河县方向 驶来一辆灰色福田 小货车,武城老城公 安检查站民警在对 其进行停车检查时, 在车内发现了一根 电棍。

车主苏某说,他 在河北从事收活猪 工作, 听闻武城有猪 养殖场,就于当日早 晨,从河北省清河县 开车来到武城,不想 刚进入武城境内,就 被检查站民警扣留

苏某说,以前收 猪比较麻烦,很多猪 不听话,把它们弄上 车很费劲,工作效率 不高。后来发现电棍 比较厉害,于是就在 网上买了一根。带着 电棍去收猪就方便 了,只要猪不听 话,不上车,用电棍 一电,猪马上就老实 了,很管用,他已经 制服好多不听话的

民警介绍,电棍 属于警械,是不允许 私人携带的,私人携 带电棍,严重威胁着 群众的安全。苏某听 后,认识到自己的错 误,称会增强法律意 识,并愿意接受处 罚。



## 启辰德州盛威龙专营店

销售地址: 德州市开发区晶华

南路1099号

销售热线: 0534-2253333

贵宾接送热线: 0534-2641199



